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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6158 Posłów na Sejm RP, Panów Marka Gróbarczyka 
oraz Czesława Hoca, w sprawie zapowiadanych inwestycji przeciwpowodziowych 
przedstawiam stosowne informacje.

Odpowiadając na pytanie dotyczące zagwarantowania środków na realizację inwestycji 
wymienionych w interpelacji przekazuję, zgodnie z informacją udzieloną przez PGW Wody 
Polskie, że zadanie pn. Przebudowa oraz nadbudowa obwałowań cieku Iłownica, gm. 
Czechowice-Dziedzice ma zabezpieczone środki na wykonanie części działań 
przedrealizacyjnych. Jednocześnie należy podkreślić, że obecnie trwają prace nad 
przywróceniem do życia tego pozostawionego bez finansowania od 2015 r. przez 
poprzedni rząd projektu, a realnym źródłem finansowania realizacji inwestycji są dzisiaj 
fundusze europejskie. Ponadto, Ministerstwo Infrastruktury i PGW Wody Polskie 
prowadzą działania zmierzające również do zapewnienia finansowania innych, 
zmniejszających ryzyko powodziowe inwestycji w regionie, których nie zrealizowano w 
latach 2015-2023. Pierwszym krokiem jest opracowanie eksperckie dotyczące 
kompleksowych rozwiązań dla Zlewni rz. Białej i Iłownicy, które do końca kwietnia 
poddane zostanie konsultacjom społecznym m.in. w Powiecie Bielskim. 

W zakresie budowy zbiorników w regionie Kotliny Kłodzkiej, zgodnie z informacją z PGW 
Wody Polskie, wskazuję, że w celu zwiększenia ochrony terenów Ziemi Kłodzkiej 
konieczne jest uwzględnienie kompleksowych rozwiązań problemu zagrożenia 
powodziowego. Należy wziąć pod uwagę zasady prewencyjnego planowania 
przestrzennego w strefie zagrożenia powodziowego połączonego z wykupem krytycznie 
zlokalizowanych nieruchomości i budynków, zastosować rozwiązania związane z retencją 
leśną i rolną, wybudować zapory przeciwrumowiskowe oraz kolejne zbiorniki redukujące 
falę powodziową, a także wdrożyć inne rozwiązania techniczne i nietechniczne sprzyjające 
spowolnieniu spływu powierzchniowego. Mając na uwadze zasady dokonywania 
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wydatków publicznych1, nałożono na Wody Polskie obowiązek ustalenia celów skutecznie 
zapewniających ochronę przed powodzią tych terenów, z uwzględnieniem przyczyny 
i skutków wrześniowej powodzi, jak również wysokości niezbędnych wydatków na ich 
realizację. Konieczne jest także przeprowadzenie konsultacji oraz rozmów z mieszkańcami 
Ziemi Kłodzkiej, w celu szerokiej akceptacji programu i odwrócenia niekorzystnych  
decyzji, jakie zostały podjęte w maju 2019 r. przez ówczesny Rząd, dotyczących 
wstrzymania przygotowań budowy zbiorników, braku przesiedleń w celu pozyskania 
niezbędnych terenów dla ich budowy oraz ograniczeniu prac w ramach ochrony biernej 
wyłącznie do odcinkowego remontu koryt rzek.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu

1 Art. 44 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1530, 
1572, 1717, 1756).
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